

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 28 (4674)

Суббота, 5 марта 1977 года

Цена 2 коп.

## Октябрю навстречу

В постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» говорится: «Всю работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов по подготовке и проведению славного юбилея направить на мобилизацию творческой энергии трудящихся во имя превращения в жизнь исторически решенных XXV съезде КПСС, успешного выполнения десятой пятилетки, обеспечения дальнейшего роста промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорения технического прогресса, повышения эффективности и качества работы, неуклонного подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни народа».

Партийный документ четко определил конкретные задачи и основные направления организационно-политической и идейно-воспитательной работы партийных и общественных органов в период подготовки к празднику. Партия обращается к нам с призывом ознаменовать 60-летие Октября новыми успехами в труде. Достижениям в развитии экономики, достойно астритить славный юбилей Родины.

Отвечая на этот призыв, труженники города и района, как и все советские люди, широко развили социалистическое соревнование в честь исторической даты. Поддержка почин гидромеханизаторов специализированного управления № 489, большинство трудовых коллективов решили выполнить государственные планы двух пятилетки к 7 ноября.

К 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции добыть сверхплана 153 тысячи тонн черного золота—такое слово наших нефтяников. Сегодня на их счету уже около тридцати тысяч тонн. С опережением графика на тысячу кубометров леса идет коллектив Сургутского лесопрохоза. Лесозаготовители объявили март ударным месяцем, обязались доставить на стройки города 96 тысяч кубометров древесины.

Достоиную встречу юбилею Октября готовят энергетики. Сверх плана они решили выработать на менее 100 млн. киловатт-часов электроэнергии и сэкономить две тысячи тонн условного топлива. Напихо мыне трудятся добытчики живого серебра. Примерно к половине марта будет выполнено задание квартала по вылову рыбы.

Как всегда, рдеуют сургутян ударной работой строители трубопроводов. Недавно они вновь досрочно сдали в эксплуатацию новый нефтепровод Нижневертовок—Куйбышев. Впервые в практике Союза магистраль испытывалась непосредственно заполнением нефтью, что говорит о высоком доверии к строителям по качественному исполнению работ.

Передавать Родину пыльным трудовыми достижениями. Именно это патристическое чувство стало движущей силой широкого социалистического соревнования за достойную встречу 60-й годовщины Октября. В честь этой знаменательной даты труженники домостроительного комбината провели субботник и заработанные средства отравили в фонд пятилетки. «60-летию Октября—40 ударных недель!»—этот почин комсомольца Ленинграда нашел полную поддержку у молодежи нашего города и района.

Соревнование—дало всередрное. В стороне от него не может стоять ни один трудовой коллектив. Вот почему первоочередная забота партийных организаций—донести смысл постановлений ЦК КПСС до всех труженников. Необходимо во всех коллективах развить большую организаторскую и массово-политическую работу. У нас еще очень много неиспользованных резервов. Поднимая все выше трудовую и политическую активность людей, нужно энергичнее выявлять и использовать резервы производства, подвергать деловой критике недостатки.

Идя навстречу 60-летию Великого Октября, труженники города и района решают грандиозные задачи по созданию в нашем крае мощного топливно-энергетического центра страны.



## Два квартальных

Начало марта для оаотников Сургутского комхозапромпхоза стало трудовым праздником: выполнено задание первого квартала. Сдано пушинны на 53 тысячи рублей, при плане 50 тысяч.

Впереди идет коллектив Ленинского отделения, выполнивший задание на счету оаотников из Русскихинк.

Г. ФЕДУЛОВА, наш нешт. корр.

## Сезон открыт

В небывало ранний срок—в феврале открыли нынче сезон инциаторы предоктектростроения—гидромеханизаторы спецна цнзроизванного управления № 489.

За шесть дней безотказно работает амснаряд № 149, на котором работает комсомольско-молодежный экипаж Р. Сиразидинова, в сторону направляющую замбу ГРС поднято 15 тысяч кубомет-

ров грунта. Сейчас готовятся к запуску на Уренгойской трассе и Локосовском месторождении земснаряды № 12-35 12-36 345 и 339.

Выполняя взятые социалистические обязательства, гидромеханизаторы удлинит срок еще на месяц по сравнению с прошлым годом. Теперь их рабочий период длится одиннадцать месяцев.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

## ★ ГВАРДИИЦЫ ТРУДА



## Идут на рекорд

▲ Специализированное управление подваднотехнических работ № 3 успешно завершило протекание пелукилометрового дюкера через реку Васюган. Это трасса резервной нитки газопровода Нижневертовок—Куйбас.

Коллектив управления принял повышенное обязательство: до конца марта уложить три дюкера на верхней резервной нитке нефтепровода Нижневертовок—Куйбышев. Они пересекут Обь, Локосскую протоку и Лангас. Общая протяженность пареходов—свыше двух километров. Учитывая высокую трудность предстоящих работ, подвадники идут на серьезный рекорд.

В. МОСКОВСКИЙ.

## Пленум ГК КПСС

Вчера состоялся шестой пленум городского комитета КПСС. На нем рассмотрены «Задачи партийных организаций по дальнейшему повышению роли трудовых коллективов в идейно-политическом, трудовом и нравственном воспитании трудящихся». «Организационные и агитационно-пропагандистские мероприятия по выполнению постановлений ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин.

В обсуждении доклада участвовали секретарь парткома Сургутской нефтеразведочной экспедиции М. Н. Громов, начальник домостроительного комбината К. И. Чулов, электромонтер нефтепромпхоза управления В. И. Кистанова, директор лесной

## ▲ У СУРГУТСКИХ ТРАНСПОРТНИКОВ

## КРАСНАЯ ЗВЕЗДОЧКА НА ВЕТРОВОМ СТЕКЛЕ

С целью повышения производительности труда в последние месяцы зимники в Сургутской спецАТК разработаны новые условия социалистического соревнования.

Чтобы охватить как можно большее число водителей учет выполнения плана ведется по каждой категории находящихся в контуре машин. Итоги соревнования подводятся еженедельно. Победителям вручается премия, а на ветровое стекло машины наносится красная звездочка.

Социалистическое соревнование позволило план по отсыпке грунта на месторождения Сургутского района перевыполнить более чем на пять тысяч кубометров.

Победителями последних

Новости сообщила нештатный корреспондент газеты Е. ЛОГИНОВА.

ной недели февраля стали Алексей Георгиевич Крылов, Михаил Иванович Вальков, Дмитрий Васильевич Джирты.

## ДОЛГИЙ РЕЙС БУРОВЫХ

Закончилась перевозка двух буровых станков на дизельном приводе на Русскихинк до Поавского месторождения нефти. Ее проваела специализированная автоколонна, руководит которой Б. Я. Печерский.

Впервые в практике производственного управления автомобильного транспорта Глатиоменьнефтегаза водителям пришлось перевозить буровые станки на расстоянии в 700 километров.

Несмотря на активированные дни в самом коротком месяце года, водители с честью выполнили задание.

Особенно хорошо работали транспортники Сургутской спецАТК Лещенко И. П., Соловьев Н. С., Лысенко И. М., Федоров И. К.

◆◆◆ Ирина Михайловна Акулова—перевозчик производства СУ Жилстрой управления строительства ГРС. С 1969 года трудится по отделе жилья в районе энергоинткома. Как штукатур-маляр, завоевала авторитет отнюдь не специалистом. Много лет подтверждает звание «Ударник коммунистического труда», награждена знаком «Победитель в социальном труде за 1975 год». Ирина Михайловна активно участвует в работе группы народного контроля.

Фото В. Тучолова.

## Вести за собой

Партийный комитет состоит из коллектива Сургутского домостроительного комбината.

Его участники, в их числе около двухсот человек, глубоко обдумали постановления ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезде КПСС». Коммунисты, политформаторы, агитаторы, редакторы станных газет приняли конкретные решения по улучшению идеологической работы в свете постановления партии.

В. СЕМЕНОВ.

# XI СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## УЧИТЫВАЯ ВКЛАД КАЖДОГО

**КАК** уже сообщалось, недавно состоялась одиннадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Она обсудила отчет исполкома городского Совета о работе за 1976 год, с которым выступил председатель городского комитета Ю. М. Мелихов.

В докладе отмечено, что все промышленные предприятия города досрочно справились с выполнением годовых планов по выпуску и реализации продукции. Определенную долю труда в выполнении плана в виде изготовления пилюль и мочевой промышленности. На зиму было продано 300 тонн кондитерских изделий 84 тысячи декалитров безалкогольных напитков. Сводом за этот период года горожанам хлеба продано свыше 1700 тонн хлеба при плане 800 тонн. Труженики города ежедневно получают 3-4 тонны сметаны, 10-15 тонн бабурского молока, более тонны творога и сырок.

Вместе с тем главные специалисты заводов мало внимания уделяют качеству выпускаемой продукции. Зачастую она не отвечает требованиям ГОСТа, техническим условиям.

Исполком городского Совета провел определенную работу по участию деятельности предприятий бытового обслуживания. Им оказано undue на сумму около двух миллионов рублей, или по 26 рублей 85 копеек на каждого жителя, что в 2,8 раза выше 1970 года. Введен в эксплуатацию Дом быта на 25 рабочих мест в микрорайоне Энергетиков, что позволило оказать населению этого микрорайона дополнительные услуги. Предоставлено помещение для шва по ремонту и покраске автомобилей и мотоциклов.

На 15-20 процентов возрос объем по индивидуальному пошиву одежды, ремонту обуви, химчистке, услугам фотографич. и гарнизонских.

Однако достигнутый уровень бытового обслуживания населения еще отстает от предъявляемых требований. Возможности для расширения видов услуг используются не полностью. Труженики города предъявляют справедливые претензии на высокое качество и в короткие сроки исполнения заказов.

Надо отметить, что обеспеченность бытовыми предприятиями города составляет всего 60 процентов. Крайне медленными темпами строится Дом быта в микрорайоне нефтяников в строительством Стругатской. Наделение этих микрорайонов увеличилось в 2,5 раза, а развитие бытовых служб осталось на уровне 1970 года. Отсутствует полноценное жилищное строительство, следовательно развитие многих бытовых населению услуг.

Ответственные задачи предстоит решить работникам службы быта в текущем году. Предстоит резко повысить качество услуг в объеме свыше двух миллионов рублей, с ростом к прошлому году на 18 процентов. Успешное

решение их потребует от руководителей бытовых предприятий, исполкома городского Совета постоянного расширения сети комбинатов бытового обслуживания, наращивать их производственные мощности, объем и количество бытовых услуг, обеспечивать высокую культуру обслуживания, повышать качество выполнения заказов.

Особое внимание приобретает развитие торговли и общественного питания. Сверх установленной нормы продано товаров на 8,5 миллиона рублей введены в эксплуатацию магазины на 49 рабочих мест, построено кафе техницизм на 1050 тонн, три предприятия общественного питания на 320 посадочных мест, холодильники на 960 тонн.

Однако существенным тормозом в развитии и совершенствовании торговли, поднятии ее культуры является резкое отставание материально-технической базы от роста товарооборота. Городу сейчас не хватает транзитной на пять тысяч тонн картофеля, на восемь тысяч тонн овощей, на четыре тысячи тонн фруктов, холодильников на 4 тыс тонн, складов на 22 тыс. квадратных метров, предприятий общественного питания на 4900 мест, магазинов на 2500 квадратных метров.

Нужно чтобы руководители строительных трестов и управлений прочувствовали ответственность за строительство объектов торговли и общественного питания.

В практической работе исполкома вопросам капитального строительства жилья и социальности уделяется самое серьезное внимание. Докладчик и выступавшие на сессии отметили, что строительные организации в погоне за валом расплывают рабочую силу, материально-финансовые ресурсы. Отсюда и низкое качество жилищно-гражданского строительства. Изобилует строительство объектов с отступлениями от проекта. Строительные работы зачастую начинают без согласия соответствующих согласований и разрешения архитектурно-строительного отдела исполкома.

Государственным планом предусмотрено освоить на строительство объектов социальности 9080 тысяч рублей, освоено 6694 тысячи рублей, или 73 процента. Только трестом Стругатской введены школа, детский и магазин на 35 рабочих мест в микрорайоне строителей, являю на 600 мест в микрорайоне нефтяников. В микрорайоне строителей уже построено почти 90 процентов жилья, а из объектов социальности введены две школы из двух и два детских сада из трех. Из учреждений культурно-бытового назначения общей сметной стоимостью более 8 млн. рублей не введено ни одного объекта. Такая же безрадостная картина и в микрорайоне нефтяников.

Вопросы коммунального обслуживания и благоустройства города занимают важное место в работе исполкома городского Совета, с помощью депутатов, состо-

явной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству решаются жизненно необходимые вопросы снабжения теплом, электроэнергией.

Вместе с тем в городе еще очень медленно решаются эти вопросы. Строительные организации зачастую пренебрегают в сдаче жилых домов и общественных зданиях с недостатками и дефектами, незаконченными работами по благоустройству и инженерным коммуникациям. Эксплуатационники плохо выполняют требования правительственной эксплуатации жилищного фонда.

В городе слабо организована работа по выполнению Закона об охране природы в РСФСР. Большинство предприятий не имеют комплексных планов по природоохранному мерам. Плохо выполняется решение исполкома городского Совета о закреплении участков зеленой зоны за предприятиями и организациями города. Лишь те, которые организации не имеют. Структурно-производственный НИИ Стругатской объединения Запсибурфтех объединяет провести часть работ по очистке зеленой зоны.

Депутаты городского Совета, выступая на сессии обратили внимание на крайне медленное строительство в городе объектов жилищно-гражданского строительства и объектов водозабора. Из года в год растут инженерные коммуникации. Однако их строительство и эксплуатация на сегодняшний день не отвечает многим техническим требованиям.

В первом квартале 1977 года трест Стругатской должен сдать в эксплуатацию осветные сооружения с механической очисткой закончить строительством восьмого промыва с тем, чтобы решить проблему с водой. Комбинату коммунальных предприятий необходимо больше выкинуть в нужды и потребности города по капитальному ремонту жилья. Привести в надлежащее техническое состояние все электроснабжение и водоснабжение.

Многое предстоит сделать работникам коммунального хозяйства. Коллективы ЖКО ГРЭС и ЖКК НИИДУ включились в социалистическое соревнование своих микрорайонов. Исполком одобрил их инициативу и объявил все жилищно-коммунальные и коммунальные предприятия в пример. Необходимо улучшить содержание дорог, капитально отремонтировать 24,7 тыс. квадратных метров жилья, одеревятить 71 тыс. квадратных метров газонов в вытравливаемых площадях, высадить свыше 30 тыс. деревьев.

В отчетном году исполком городского Совета рассмотрел ряд вопросов по развитию народного образования в городе. Проведена значительная работа по укреплению материальной базы школ. Открыта новая школа в микрорайоне нефтяников. На ее базе организована станция юных техников. На 74 тыс. рублей приобретено учебно-наглядных пособий и технических средств обучения. Проведена значительная работа по переходу на кабинетную систему обуче-

ния, наибольших успехов в этом добилась школа № 5, 6, 8, 10.

В этом году запланирован ввод двух средних школ. Всего за пятилетку намечено ввести шесть школ на 10,368 мест. Таким образом, в 1980 году в городе будет 21,000 школьников.

Велика роль профессиональной ориентации и трудового воспитания учащихся межшкольного учебно-производственного комбината. Исполком принимает все меры к тому, чтобы перевести комбинат в отдельное здание. Успешное решение этого вопроса зависит от строителей, которые должны сдать к учебному году цоколь школы.

Большая работа проведена исполкомом по организации летнего отдыха детей. Около шести тысяч школьников отдохнули в спортивных и пионерских лагерях, 650 учащихся поехали в летние лагеря. 377 старших школьников побывали в военно-спортивном лагере.

Однако для более полной организации летнего отдыха детей остро необходим загородный пионерский лагерь, который мог бы в зимнее время служить лыжной базой.

В городе работает 31 детский сад, где воспитываются около пяти тысяч детей. В связи с переходом дошкольных учреждений на новые программы, значительно улучшился и стал целенаправленным учебно-воспитательный процесс. Неуклонно повышается осведомленность родителей по пособиями и техническими средствами. Однако расширение сети дошкольных учреждений — задача огромной важности. На сегодняшний день охват детей дошкольным воспитанием составляет лишь 50 процентов.

Требуется безотлагательно рассмотреть строительство новых детских садов на долевом участии предприятий, которые не в состоянии сделать это самостоятельно. Жизнь требует установить жесткий контроль за тем, чтобы в смете выделяемых на капитальное строительство предприятий, предусматривалось и строительство детских дошкольных учреждений. По пятилетнему плану намечено ввести в городе детских садов на 6,440 мест. Строительство их должно быть под постоянным контролем исполкома городского Совета и депутатов.

Исполком городского Совета принял ряд решений направленных на улучшение работы по предупреждению безработности и преступности среди несовершеннолетних. Однако школы, ряд предприятий, отдел внутренних дел не все сделали для их выполнения. Недостаточно указывалось руководителям школ на отсутствие контроля за подростками. Большая ответственность за это ложится на организаторов по внешкольной работе.

За отчетный год значительно улучшилось оснащение лечебных учреждений города современным медицинским оборудованием. Все они полностью обеспечены мягкими инвентарем, лечебно-диаг-

ностической аппаратурой. Улучшилась обеспеченность каларми.

Для улучшения профилактической, лечебно-диагностической помощи на озеленение города необходимо в ближайший срок сдать в эксплуатацию больничный корпус в микрорайоне Энергетиков, закончить строительство молочной кухни, дошкольного дома детского корпуса.

Исполком городского Совета уделяет внимание к работе учреждений культуры. Отдел культуры, опираясь на активную помощь членов постоянной комиссии по культуре, оперативно руководит их деятельностью в результате были достигнуты определенные успехи. В период фетивали в городе выросло число коллективов художественной самодеятельности до 64, 23 из них были удостоены звания лауреатов окружного смотра. Около двадцати лауреатов, десять дипломантов — таковы результаты выступления самодеятельных артистов города на областном смотре.

Улучшился в прошлом году работа агитбригад. Для обслуживания новостроев, национальных поселков, рыбаков и санаториев агитбригад было создано пять агитбригад, которые дали 72 концерта. Сейчас агитбригады выступают перед рабочими железной дороги Струги-Урентуй.

В прошлом году переехавшими города выступили 24 профессиональных коллектива, которым дано 180 концертов. Большое значение имеют для наших тружеников творческие встречи с писателями, композиторами, мастерами сцены.

В городе, где большая часть населения молодежь, имеются лишь два Дома культуры, единственный читальный зал для взрослых. До сих пор не решен вопрос о строительстве в микрорайоне ГРЭС школы искусств. Строительным организациям необходимо в полном объеме выполнять намеченные мероприятия по строительству объектов культуры.

Ряд организаций не выполняет решения горисполкома по строительству спортивных площадок. До следующего года ГРЭС решает вопрос о строительстве хоккейного поля в своем микрорайоне. Плохо организованная спортивная работа из-за отсутствия площадок в объектах культуры.

За отчетный 1976 год шесть сессиях городского Совета обсуждены разнообразные вопросы, связанные с развитием города. В подготовке к сессии приняли участие 142 депутата. Она побывала в ряде предприятий и организаций города с проверками, в ходе которых устранены многие недостатки.

Большую помощь исполком оказывает постоянной комиссии Хорошо поработали комиссии планово-бюджетная, по народному образованию, по делам молодежи по жилищно-коммунальному хозяйству по социальной и охране об-

щественного порядка, по строительству и архитектуре, по торговле. Свыше 124 вопросов рассмотрено постоянными комиссиями, внесено более 50 рекомендаций, 15 вопросов подготовлено и внесено на рассмотрение исполкома.

В прошлом году ошутливо была работа депутатских групп № 1, 3, 4, 5. Эти группы стали в полном смысле слова хозяевами своих микрорайонов. Избираются пути к ним со всеми вопросами. Депутаты этих групп всегда в курсе всех дел, которыми живут их избиратели, постоянно выдвигают самые разнообразные вопросы, касающиеся жизни людей в их микрорайонах.

На заседаниях исполкома за отчетный период рассмотрено более 200 вопросов. Многие вопросы рассматриваются исполкомом в порядке контроля за их выполнением. Несмотря на принимаемые меры пока не удалось обеспечить их полное выполнение. Особенно неудовлетворительно выполняются решения сессий исполкома по вопросам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства.

Не все благополучно с выполнением предложений и критических замечаний высказываемых на сессиях, при отчетах депутатов перед населением. После каждой сессии исполком городского Совета рассматривает высказанные предложения и наиболее существенные направляет исполнителям для принятия мер и ответа исполкомом. Депутаты активно пользуются правом вопроса. В целом их было направлено свыше семидесяти. Большинство из них выполнены или в стадии решения.

Из доклада и выступлений депутатов видно, что большинство вопросов исполком городского Совета решает при активной помощи депутатов. Но было также отмечено что не все депутаты одинаково и в соответствии с требованиями закона выполняют свои полномочия. Прежде всего это касается депутатов-руководителей. Отдельные депутаты не регулярно отчитывались перед избирателями, не участвуют в работе депутатских групп, постоянных комиссий.

В отчетном году исполком осуществил ряд мер по выполнению требований партии и правительства о своевременной рассмотрении писем, заявлений и жалоб трудящихся, устранив недостатки в этом деле. С помощью депутатов в активной форме работают постоянные комиссии по жалобам и заявлениям граждан и работников предприятий и организаций города. В ряде случаев серьезные недостатки в работе руководителей сделаны соответствующими органами.

Вместе с тем поток жалоб увеличивается с каждым днем. Это результат того, что руководители глубоко разбираются в их сути и формально отвечают на них. Это относится к руководителям нефтегазодобывающей, авиационной, ДСК и некоторых других. Сессия рекомендовала руководителям предприятий проинформировать население о деятельности за деловой и оперативный разбор каждого письма и жалобы и принятие неуклонных мер по их решению. К этому обязывают Центральный Комитет нашей партии и долг руководителей,

◆ ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

# А строители не торопятся

«Что волнует бригадира». Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете 25 января. На запрос редакции отвечает начальник управления механизации № 6 И. ПУРМАК.

— На участках управления, особенно на свабобном, внимательно ознакомился с критическими замечаниями, высказанными в корреспонденции и в выступлениях бригадира СМУ-2 И. Станкевича на собрании партийно-хозяйственного актива города. Сделали соответствующие выводы. В ближайшие дни монтажные будут сланы три свабных поля.

Однако у нас есть и свои трудности, мешающие планомерно работать. Прежде всего, это обеспечение фронтом работ. Так, снос существующих сооружений под застройку домов № 19 и 20 в четвертом квартале нефтяников заказчик НГДУ Сургутнефтегаз осуществлял семь месяцев. До сих пор не освобождена территория под дома № 34 и 6 в квартале «А». В течение месяца решался вопрос получения ордера на производство работ в квартале № 12 (в районе расположения ГАИ). Только за прошлый год

четыре свабобных атрегата простояли два с половиной месяца. За это время можно было бы подготовить свабные поля для 6—8 домов.

Обеспечение проектной документацией также оставляет желать лучшего. Филдаль института ЛенЗНИИЭП — генеральный проектировщик Сургута, нарушая существующие положения, продолжает выпускать рабочие чертежи, в которых параметры свабных фундаментов окончательно не закончены и уточняются в процессе строительства. В результате этого являе управление, с трудом добываясь высвобождения территории под застройку, вынуждено в придачу терять по 15—18 дней на каждом доме, проводя испытания несущей способности на предмет определения сечения и длины свай.

В 1976 году, с отставанием на шесть месяцев, выполнял инженерную подготовку квартала № 5 в поселке нефтяников трест Сургутгаз-

строй. Отсюда — максимальное напряжение на строительстве домов № 12, 13, 45 и 24.

Плохо начался для нас и текущий год. Из-за отсутствия фронта работ мы вынуждены собственными силами вести выторфовку в 12-м квартале. Освоение этого микрорайона должно выполняться комплексно, он находится в перелаживаемой, болотистой местности, и уже сейчас необходимо сделать комплекс мероприятий по устройству дренажной системы — скоро весна. Однако генерального подрячика — СМУ-2 в микрорайоне не видно.

Хочу привести еще и такой факт. С июля прошлого года пустуют свабные поля дедсада в пятом микрорайоне, с сентября — дома на станции Юность и общежития Сургутского линейного управления магистральных газопроводов. Почему же не идут сюда строители, в свое время торопившиеся нас?

Вопросы качества в управлении находятся под неслабым вниманием. Кроме контроля со стороны постоянно действующей комиссии управления, качество выполненных работ проходит трехступенчатый контроль — авторского надзора проектной организации, заказчика и генерального подрячика. Претензии со стороны контролирующих органов к качеству работ не было.

**ТРЕВОЖНЫЙ,** заглянув в телефонную трубку просил, умоляя: — Приезжайте скорее... Дрякл! Геннадий быстро отодвинул стул: — В машину, ребята! Комсомольцы один за другим покидали комнату. Этот вызов для оперативников центральной базы производственного обслуживания — рядовой. Два с половиной года существования от-

рядом трудного Валеру Гурова. Как оперативники приложили массу усилий, но так и не смогли сдвинуть большой камень — нежелание пьянц-родителей заниматься сыном. И сразу же — светлые пятна вот этот десятиклассник успешно сдал экзамены, сейчас устроился на работу, там им довольны; подопечный Лоды Гриненко доставляет все меньше хлопот и ей самой, и детской комиссии

— С ним можно спокойно отправиться на любое задание, — добавляет командир. И тут же замечает: — Вообще-то мы очень строго подходим к приему в отряд. Смотрим автобиографию, характеристику комсомольской организации, с места работы. Затем пять-шесть месяцев юноша проходит как бы кандидатский стаж. Потом штаб или общее собрание отряда решают, принять его или еще продлить испытательный срок. И только после этого выдается удостоверение члена оперативного комсомольского отряда.

Кутав рассказал, что эффективнее всего действует схема оперотряд — общественности, оперотряд — участковый инспектор милиции. Одни оперативники делают горюда меньше.

И подлинная горечь заучена в его словах («неужели наша работа нужна только нам?»), когда командир говорит о препятствиях в их трудной, опасной работе: забил начальник базы издать приказа об оплате шоперам времени, отведенного на дежурство, — и оперативники остались без машин. Напрасно в этот день захлебывался от ужаса и тревоги чей-то голос по телефону: командир в это время, сбиваясь с ног, искал машину.

Все мы помним известные слова Феликса Дзержинского: у чекиста должно быть горячее сердце, холодная голова и чистые руки. Комсомольцы — стартовики четко следуют заветам железного рыцера революции.

Л. БАТАГОВА.

## В ОТВЕТЕ ЗА ЧЬЮ-ТО СУДЬБУ



ряда насчитывают сотни дежурств, десятком задержанных хулиганов, предостережений или остановленных драк. Есть о чем вспомнить ветерану отряда Геннадий Рассохин. Только он неожиданно повел разговор о другом — о профилактике правонарушений.

— Конечно, рейды, дежурства, скватки с хулиганами в сознании многих окружающих эрелом опасности, мужественности. Но асть у оперативников и другая работа, не столь громкая и более кропотливая. Это работа с трудными подростками. А трудными их называют потому, что они действительно трудные. К кому-то оперативники сумели найти ключик, и наводилый умас на соседней малолетний «бандит» покидает тропу правонарушений. Но бывают и досадные, дорогостоящие осечки.

И Геннадий рассказывает, приводит примеры. Как закрепили за их от-

милиции, похоже, парень выправится.

Я знаю, что Рассохин еще и вожатый-общественник в шестой школе. И здесь он не оставляет в покое трудных. То Геннадий вместе с комсомольцами из ЛГТМас, молодежного клуба, ходит по квартирам, навещает своих подопечных. То проверяет, сделаны ли уроки. А то просто поговорит по душам с мальчишкой. Но унаеине беспоконистое за судьбы подростков движит этим человеком.

В отряде в общем-то нет людей ранеодушных. Все они молодцы, а молодость инстинктивно чурается застоя, успешности. Как и Рассохин, работает, учится, дежурит в оперативном отряде Витя Купцов. Командир Александр Кутав в ответ на просьбу назвать главное положительное качество Купцова, отметил: дисциплинирован, исполнителен.

## ◆ ТОВАРЫ — НАРОДУ НА КОНВЕЙЕРЕ — „ОКЕАН-2“

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ Уссурийский машиностроительный завод приступил к массовому производству новой модели холодильника «Океан-2» Новый образец расходует меньше электроэнергии. Двойная дверца морозильной камеры обеспечивает более низкую температуру.

В нынешнем году будет выпущено 150 тысяч холодильников — почти на 20 тысяч больше, чем в прошлом году.

На снимке: холодильник «Океан-2». Фото Ю Муравина (ТАСС).

## ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ В МАРТЕ

### Международное положение

Политическая обстановка в США. Египет вчера и сегодня. Октябрьская революция и мировой революционный процесс.

### Политическая жизнь страны

Год работы после XXV съезда КПСС. Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» Победа Октябрьского события XX века.

### Вопросы экономики и производства

Экономическая стратегия партии и очередные задачи советской экономики. Укрепление связи науки и производства. Ускорение научно-технического прогресса (проблема современной экономики). Вопросы культуры и коммунистической морали.

Роль и место женщины в общественном производстве. Материальная основа советского образа жизни. Рост благосостояния советского народа в десятой пятилетке. К 100-летию со дня рождения Новикова-Прибыля, советского писателя.

## Б. РЯБИНИН

# ЛЮБОВЬ К ЧЕЛОВЕКУ

ПОЕЗД приближался к Любву. Пассажиры уже начали собирать вещи и упаковывать чемоданы, когда в дверь нашего купе пронырнула голова пожилого проводника.

— Граждане, если у кого осталась еда, ее выбрасывайте, отдайте мне. В руках он держал кулек, свернутый из старой газеты. В чем уже что-то лежало.

— Что, порежьте выкармливать, друг? — громкоglasно отзывался козачаст, пынчивший загорьем моряк тогт-ного флота, во дороге развешивая в соседнем купе в преферанс. — Хорошее дело! Любите попутника, поджаристку с косточкой.

— Да это не ине, — возразил проводник.

Действительно, для чего ему все это? Сказать честно, я даже подумал нехорошо об этом серьезном, сдержанном человеке, на которого у нас за сутки с линиями пути ни единого нареkania: выколачивают дополнительные доходы из своей должности.

— А все-таки кому же? —спросила студентка, возвращавшаяся после кашекул, и сыпала в подставленный кулек хлебные корки, колбасную шельху. — Сейчас увидите. — Проводник бросил взгляд за окно.

Сейчас будет ставция поезд на ней стоит долго. Вагоны зачелаяни бег. Мимо поплыли аккумуляторные станционные постройки с красными черепичными крышами в том

характерном стиле, по которому сразу отличил Западную Украину, или бывшую Галичину, Красную Русь, Толчок... Встали... Выслушавшись на скна, мы следили за нашим проводником.

На перроне стояла старая-престарая овчарка со свалывшейся шерстью, обломанными когтями. Весь оглас говорил о том, что она беспризорна и бедствует давно. Лишь опытный глаз мог определить, что когда-то это было великолепное животное, полное силы и красоты. Собака не проявила особого оживания, когда наш проводник спрыгнул с вагонной подножки, подошел и что-то сказал ей, только чуть шевельнувшись ухом. Однако изменившаяся вы-

ражение морды топорило, что собака встречала именно его.

В руках проводника теперь уже был не кулек, а целый мешок. Я ждал, что он вывалит все перед собачкой или, отведя с сторону, угодит сперва лакомым кусочком, а после отдал остальное. Но нет, он сразу заторжился куда-то прочь от станции, животное поплелось за ним.

Он вернулся, когда мы уже начали опасаться, как бы поезд не ушел без него. Мешок был пуст, выражение его лица спокойное и удовлетворенное. Кажалось, проводник сделал что-то очень важное, необходимо, и теперь совесть его чиста.

— Это что, твоя под-

### О братьях наших меньших

шефия? Давно ты обслуживаешь ее? А хозяин что — не корнит? —спросил преферансист со свойственной этой категории людей прямолинейностью в грубоватой, но не обидной фамильярности, он, кажется, готов был подтунить над человеком в железнодорожной форменке, которому, видно, не хватало своего дела, что он еще успевал затолкаться о какой-то полудохлой бесхозной псе.

— Хозяина нет. Хозяева все мь... И дальше мы уламывали историю этого пса.

Овчарка принадлежала потовнику в отставке, генералу войны. Он жил здесь одиноко с самого окончания войны года три назад умер. Его по-

хоронили на кладбище близ станции. Во время похорон вместе с друзьями умершего, присаживались отлить ему последний долг, в граурной процессии шла и собака. Вместе с другими она присутствовала при погребении, видела, как, глухо стучав, упала на крышку гроба первая пригоршня земли, как вырос могильный холмик, как поставили вездю напоминанию о ратных делах и заслугах покойного.

Потом все ушли, а собака осталась.

Она стала жить на кладбище. Она не хотела покинуть место вечного упокоения дорогого ей человека, не соглашалась расстаться с ним! Кто-то построил ей будку рядом с могилкой. Так она и жила, неся свою потапенную крестовую и чью-то веху. Добрае люди приносили еду, а если заблудились покровники.

(Окончание на 4 стр.)

